

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PUBLICIDAD
Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras.
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impreso de timbre.
Toda la correspondencia y gres debe dirigirse al ADMINISTRADOR.
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN

MADRID: edición de a mañana... 1 Ptas. Mes
OVIEDO y FUENLABRADA... 2 Ptas. Trimestre
SEBASTIÁN DE VIZCAYA... 15 -
ULTRAMAR... 15 -
PRECIO DE LA VENTA
Por menor... 5 céntimos
Por mayor... 50 céntimos
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

ANO LXVI.—NÚM. 17.462

Madrid.—Jueves 2 de Noviembre de 1905.

Cinco ediciones diarias.

CAMELYS

Perfum para el pelo de última novedad, se ha recibido gran remesa.—Perfumería Inglesa, Carrera de San Jerónimo, 3.

AGUAS DE COSLADA

De venta en las principales farmacias.
P.D. de Anónima a no. C. Z.

VIAJE DE ALFONSO XIII PROGRAMA DE LA VISITA

(POR TELEGRAMA)

(DE NUESTRO REDACTOR EN BERLÍN)

BERLÍN 1.º

Al fin ha quedado ultimado el programa oficial para la estancia del Rey Alfonso XIII en esta capital, y me apresuro a adelantarlo por telegrama detallado que copio.

Empieza a notarse extraordinaria animación, aunque podéis atenderos a las impresiones que ya os comunicé acerca del carácter de este país, más propicio a entusiasmarse con sus propias fiestas militares que con las visitas de los Monarcas extranjeros. En este pueblo el patriotismo es la gran virtud de las gentes. Para todo lo demás muestran los berlineses frios y solemnes.

Sin embargo, como se sabe las especiales simpatías del Emperador Guillermo por el joven Monarca español, y la Prensa ha hablado mucho de las legítimas esperanzas que se fundan en nuestro Rey, puede afirmarse sin temor a equivocación alguna, que el recibimiento que hará Berlín a Alfonso XIII será superior a cuanto hiciera por cualquier otro Príncipe extranjero que viniese a visitarnos.

En las conversaciones de los berlineses, la nota dominante es hoy ésta: las simpatías personales del Rey español, su juventud, su deseo de ponerse al habla con el pueblo, sus entusiasmos, sus gallardías.

El programa de los festejos es especialmente interesante para S. M. Como era natural, tratándose de un país esencialmente militar, las fiestas militares ocuparán lugar preferentísimo. El Rey de España tendrá ocasión de revistar las tropas alemanas varias veces y de ponerse en contacto con su incomparable oficialidad.

Alojamiento del Rey.

Su Majestad Don Alfonso XIII permanecerá en esta capital desde el día 6 hasta el día 12.

Están ultimados los preparativos para su alojamiento, que será verdaderamente espléndido.

Desde el momento de su llegada hasta el día 8 residirá en el Palacio Imperial.

A partir del 8 por la noche, el Rey tiene preparadas sus habitaciones en Potsdam, donde se alojará en el nuevo Palacio.

En el Palacio Imperial, conocido por Palacio de Guillermo I, ocupará el Rey lujosas habitaciones del primer piso.

En este piso están las salas de recepción y de fiestas.

Las habitaciones que ocupará el Monarca están en la Bidlerstraße.

Séquito de Su Majestad.

El séquito de Don Alfonso XIII será muy lucido, habiendo sido designados para formar parte de él militares distinguidísimos.

El Kaiser ha nombrado cuatro generales a la suite de Don Alfonso.

Son los siguientes:
El Obergeneral Lindenquist.
El general conde de Hohenau.
El general, coronel del regimiento de Magdeburgo, Herr Digeon de Monteton.

El barón de Senden, agregado militar de la Embajada de Alemania en Madrid. A la suite del ministro de Estado irá, que se sienta, el conde Herr Bülow.

Los periódicos berlineses han dedicado durante los últimos días grande atención a la crisis ministerial de España, haciendo cálculos acerca de quién sería el nuevo ministro de Estado que vendría acompañando al Rey.

No era para ningún periódico alemán, entre los que tratan con alguna autoridad los asuntos internacionales, un secreto la seguridad de que no sería el Sr. Sánchez Román el ministro que acompañase al Rey Alfonso a Berlín.

Algunos telegramas permitían suponer que el ministro que viniera con el Rey sería D. Segismundo Moret.

Su designación había sido aquí muy simpáticamente recibida, y los periódicos berlineses más autorizados se adelantaron a dedicar alabanzas al talento y cultura del ilustre político español.

Hoy se conoce ya el resultado de la crisis y la formación del nuevo Gobierno.

El nombre de D. Pio Gullón ha sido favorablemente acogido, aunque se habría preferido al Sr. Moret.

La llegada.

El Rey Alfonso llegará a Berlín el día 6 del corriente, a las tres de la tarde, apeándose en la Postamer Bahnhof, estación del ferrocarril que lleva a Potsdam y Magdeburgo.

El Kaiser acudirá a la estación a recibir al Rey con los Príncipes de la Familia Imperial.

Con el Emperador Guillermo irán, igualmente, los altos personajes que componen su Cuartel militar y su gabinete particular.

El Cuartel militar lo constituyen: El general conde de Hülsen Haeseler. El general Von Plessen. El general conde de Hohenhausen. El coronel Von Plüskow.

El capitán Von Grunau. El capitán conde de Schesnetow. El capitán V. Friedeburg. El capitán conde von Soden.

El gabinete secreto del Kaiser está dividido en tres secciones, al frente de cada una de las cuales figura un secretario. El encargado de los asuntos civiles es Von Lucanos; el de los militares, el conde de Hülsen Haeseler, y el de los navales el barón von Senden Bräun.

A la estación acudirá también a esperar a Alfonso XIII el Gobierno alemán en pleno; el Príncipe de Bülow, Gran Canciller; Von Schönstedt, ministro de Estado y

su séquito, compuesto de la condesa de Proektorf, maestra de ceremonias; las duquesas de honor condesa Von Keller, Clara Von Gersdorf y condesa Litz Von Raunay y Frau von Trachdau, institutriz de la Princesa Victoria Luisa.

El Rey y su familia despus de sus habitaciones, estando gran parte de la tarde acompañados por la familia del Emperador de Alemania.

El Palacio de Guillermo I es un gigantesco edificio en que sobresale un gran balcón apoyado en cuatro soberbias columnas dóricas.

Las habitaciones del Kaiser están en el piso bajo, donde estuvieron las de Guillermo I.

En el primer piso, como ya hemos dicho, se hallan las que ocupará S. M. el Rey.

Para la tarde del día 6 no hay ningún festejo oficial anunciado en el programa, hasta las ocho de la noche, hora a que empezará en Palacio un gran banquete de gala en honor de S. M.

Jura de banderas.

El día 7, por la mañana, se celebrará uno de los números militares más interesantes que ha de presenciar Alfonso XIII durante su breve estancia en Berlín.

Me refiero a la jura de banderas por los no vos reclutas.

El acto se verificará en el Arsenal, que está situado frente al Palacio, y es uno de los edificios más importantes de la ciudad.

Se empezó a construir en 1694, y se terminó en 1706; tomando parte en su construcción tres de los más notables arquitectos alemanes: Nehring, Schlüter y De Vot.

Forma un cuadrado de 90 metros de lado, y tiene en el centro un gran patio de 33 metros de lado, que es donde se celebrará el acto de la jura.

Son de notar principalmente en el Arsenal las esculturas de Schlüter y una magnífica colección de trofeos.

En este patio es donde han sido expuestos provisionalmente los cañones y banderas tomados a los chinos en 1900, y son de admirar en él muy singularmente las famosas máscaras de Schlüter, que representan calañas de guerreros moribundos y están hechas con un realismo asombroso.

Al terminar la solemnidad de la jura de banderas, el Rey Alfonso y el Emperador Guillermo se dirigirán a almorzar en la Mens de los oficiales.

Recepción en Palacio.

Por la tarde a las cuatro empezará en Palacio la recepción oficial, asistiendo la Familia Imperial, el Gobierno en pleno, los altos funcionarios gubernamentales y palatinos, la Embajada española y el Cuerpo diplomático extranjero.

Los diplomáticos extranjeros más significados que actualmente residen en Berlín, son los que siguen:

El doctor Quesada, de la República Argentina.

El barón Greindelt, de Bélgica.

Don Francisco Argandoña, de Bolivia.

El Sr. José Pereira d'Acosta, del Brasil.

M. Nikyphoroff, de Bulgaria.

Yint-Chang, del Celeste Imperio.

Don Luis Carlos Rico, de Colombia.

Von Hegermann, de Dinamarca.

Don Juan V. Kuck, de la República de Santo Domingo.

M. Bihourd, de la República Francesa.

M. Cleon Rangabe, de Grecia.

Mr. Franck C. Lascelles, de la Gran Bretaña.

Don Juan José Dalbenar, de la República de Haití.

Katsunosuke, del Japón.

El conde Laura di Busca, de Italia.

Abin-Chul-Hun, de Corea.

El conde de Williers, de Luxemburgo.

Don Francisco A. de Icaza, de la República Mexicana.

Don José Maza, de Persia.

Doct. Jonker, de los Países Bajos.

Ladislaus von Szegedy, de Austria-Hungría.

Tewfik-Batá, de Persia.

Hadiy Mizza, de Persia.

Doct. José Irujo, del Paraguay.

Doct. y Scosne, del Perú.

Vizconde de Pindela, de Portugal.

Alex. Badiana, de Rumania.

Conde de Oxtop-Sacken, de Rusia.

Alfredo de Claravado, de Suiza.

Michowitch, de Servia.

Don Luis Garavalle, del Uruguay.

Y Mr. Charlemagne-Tower, de la República Norteamericana.

La recepción será brillantísima.

El gran salón de fiestas del Palacio de Guillermo I hallaráse fastuosamente engalanado.

Terminada la recepción, el Rey será obsequiado en Palacio con un banquete íntimo.

Comida de familia.

Empezará el banquete en Palacio a las seis y media, sentándose sólo a la mesa con el Rey y Alfonso y la Emperatriz Augusta; el Kronprinz y su esposa, la Princesa Cecilia; los Príncipes Victoria Luisa, Estel Federico y Adalberto, hijos del Emperador; el Príncipe Enrique, hermano de Guillermo II, y su esposa; la Princesa Federico Carlos y el Príncipe Alberto de Prusia, éste Regente de Brunswick; tios de Kaiser; el Príncipe y la Princesa Federico Leopoldo, primos de Guillermo II; los Príncipes Victoria Margarita, Federico Segismundo y Federico Carlos, hijos de los Príncipes Federico Leopoldo; y, finalmente, los Príncipes Joaquín Alberto y Federico Guillermo de Prusia, también parientes muy allegados del Emperador.

Función de gala.

Terminado el banquete íntimo, a las ocho de la noche se dirigirán el Rey y el Kaiser a la función de gala en el teatro de la Opera, situado, como ya he dicho, en la misma plaza que el Palacio Imperial.

La Gran Opera es un majestoso edificio, con un frontón sumamente notable.

La sala tiene cabida para 1.800 espectadores.

En 1843, el edificio de la Opera fué totalmente destruido por un espantoso incendio, pero luego se reconstruyó con estricta sujeción a los planos primitivos.

El frontón, que ya mencioné, se compone de tres grupos escultóricos admirables. En el centro una alegoría de la Música. A la derecha, la Tragedia, la Comedia, el Drama, la Pintura y la Escultura. A la izquierda, el Baile y las Tres Gracias.

El año pasado se construyeron unas escaleras exteriores de hierro, para que pueda salir la gente en caso de incendio y que destruyera un tanto la armonía del edificio.

El espectáculo promete ser grandioso, tomando parte en él los mejores cantantes de Alemania.

No está decidida todavía la ópera que se pondrá en escena.

Lo que puede asegurarse es que este festejo será un derroche de elegancia y de buen gusto, a juzgar por los preparativos que se han hecho en el teatro y por el entusiasmo que está ya despertando en lo más escogido de la buena sociedad berlinesa.

Me ha costado un verdadero triunfo el procurarme una butaca.

Visitas regias.

La mañana del día 8 la empleará Don Alfonso XIII en devolver visitas oficiales. Presentará sus respetos a los Príncipes Enrique de Prusia y visitará al canciller y a los ministros.

En el Ayuntamiento.

El acto más importante en la mañana

del día 8 será la visita de S. M. al Ayuntamiento de Berlín, donde se verá espléndidamente recibido y agasajado.

El burgo maestro saldrá al Rey en un discurso, y S. M. contestará con otro, cambiándose frases de simpatía entre Alemania y España.

El Rathaus (Ayuntamiento) está situado en la Koenigsstrasse, es un edificio imponente, de ladrillo, de tres pisos, de 99 metros de largo por 88 de ancho y 27 de alto, con una torre de 74 metros.

Fue terminado de construir en 1869. Presenta una mezcla de formas de la Edad Media y del Renacimiento italiano. Son singularmente notables en el Ayuntamiento las estatuas en bronce de Guillermo I y Federico I, que están en el frontispicio.

Posee cuadros históricos de gran mérito y una estatua colosal alegórica del Soree, colocada en el vestíbulo de la sala de las magistrados del pueblo.

La sala de fiestas, donde será recibido el Rey por los representantes de Berlín, tiene 31 metros de largo por 17 de ancho y su altura alcanza al tercer piso.

Su artesonado es soberbio. Desde la torre del Ayuntamiento, donde será invitado a subir S. M., se domina el panorama más hermoso de Berlín.

Cacería en Dobritz.

De regreso de las visitas oficiales, S. M. almorzará en Palacio con el Kaiser y la Kaiserin.

Después del Rey, el Emperador y los Príncipes de la Familia Imperial, con el séquito del Kaiser y de Alfonso XIII, se dirigirán a Dobritz, donde se efectuará espléndida cacería.

Será un espectáculo magnífico, una fiesta de Corte que exceda a todo lo imaginable.

Los invitados vestirán frac rojo. Se pondrán a disposición del Rey magníficas jaquetas.

No se ha omitido preparativo alguno para que la fiesta supere a todas las habidas hasta ahora por lo brillante, pintoresca y fantástica.

La cacería terminará al anochecer.

En Potsdam.—Alojamiento del Rey.

Terminada la cacería, los expedicionarios regresarán a Berlín, acompañados antes al Rey Alfonso a Potsdam, donde se quedará con los generales Lindenquist, el banon, Digeon de Monteton y barón de Senden, que forman su séquito y con nuestro ministro de Estado, Sr. Gullón y demás altos personajes que le acompañan desde España.

Alfonso XIII residirá ya en Potsdam hasta el día que salga para Viena.

Para el Rey y su séquito han sido preparadas lujas habitaciones en el *Nuevo Palacio*, que hizo construir Federico el Grande después de la guerra de los siete años. La parte principal tiene 213 metros de largo y tres pisos. Allí habitó desde antes de subir al Trono y murió en 1883 Federico III, padre del actual Emperador.

El nuevo Palacio es, en la actualidad, la residencia veraniega de Guillermo II, que lo ha hecho restaurar.

Tiene 200 habitaciones decoradas con gran riqueza.

En el piso bajo se conservan las habitaciones de Federico el Grande, y en ellas se ve un retrato de Voltaire, dibujado por aquel Rey, un Rubens y un Watteau.

En el primer piso están las salas de concierto y de baile.

Potsdam está por ferrocarril a poco más de media hora de la capital, en la línea de Berlín a Magdeburgo, y es un verdadero paraíso.

El castillo de Potsdam es interesantísimo por los recuerdos que encierra de Federico el Grande. Fué construido en 1670 y reformado ochenta años después. Es una bellísima muestra del estilo clásico.

Las habitaciones que ocupó Federico el Grande en el castillo, continúan como estaban entonces. Al lado de la Biblioteca, y separado del dormitorio por una balaustrada de plata, se encuentra el gabinete de las confidencias, refugio intimo en que el gran Federico de Prusia solía conversar y comer con sus amigos, alejado de la indiscreción de los criados.

El Parque de Potsdam, que también visitará el Rey, es una de las mayores maravillas de que puede enorgullecerse Alemania.

En Magdeburgo.—El Rey y su regimiento.

El día 9 irá Don Alfonso XIII a Magdeburgo.

Allí tendrá un recibimiento seguramente entusiástico, y se celebrará la fiesta más solemne y más simpática de toda la estancia de S. M. en el territorio alemán.

Alfonso XIII pasará revista al regimiento de que le nombró recientemente Guillermo II coronel honorario.

La población tributará una demostración expresiva de simpatía al Rey.

La oficialidad de su regimiento alemán acompañará al joven Monarca español durante su permanencia en Magdeburgo.

Alfonso XIII, después de la revista, almorzará al medio día en el Casino de los oficiales, sentándose a su mesa la oficialidad del regimiento.

A este almuerzo asistirá también el Emperador Guillermo, que llegará por la mañana de Berlín, para reunirse en Magdeburgo con el Rey de España y partir juntos, al acabar de almorzar, con dirección a Hannover.

En Magdeburgo una plaza eminentemente militar, y atrincherada de un modo formidable, sin dejar por esto de tener extraordinaria importancia comercial, siendo el principal mercado de azúcar alemán.

En Hannover.

El Rey y el Kaiser llegarán a Hannover en las primeras horas de la tarde, y pasarán revista, a poco de llegar, al célebre regimiento de lanceros de Hannover en el campo de maniobras.

A las seis comen en el Casino de los oficiales, y a las ocho de la noche asistirán a una brillantísima función de gala, que se celebrará en el Teatro Real, un hermoso edificio terminado en 1852, y que se halla precedido de un pórtico que adornan doce estatuas de poetas y compositores.

Don Alfonso y el Emperador harán noche en el Palacio de Hannover ó Castillo Real, que es un edificio soberbio construido en el siglo XVII y transformado a principios del XIX.

Al Sur del Castillo Real corre el Leine, en cuyas riberas se extiende el referido y vasto campo de maniobras, conocido por el nombre de plaza de Waterloo, y cuyo extremo se eleva una columna de 47 metros de alta, dedicada a la memoria de los vencedores de Waterloo.

Rodean este campo cuarteles, el Arsenal y la Escuela de Guerra.

Cacería de jabalíes.

El día 10, por la mañana, el Kaiser y el Rey, con su séquito respectivo y con los demás elevados personajes invitados especialmente para esta expedición, saldrán del Palacio de Hannover y se dirigirán al fantástico bosque de Springe.

En el bosque se efectuará la cacería de jabalíes, que es uno de los números del programa que, según la Prensa alemana, han de resultar para S. M. más entretenidos.

Almorzarán el Kaiser, el Rey y sus acompañantes en el mismo bosque de Springe ó en el histórico castillo en el enclavado, según S. M. prefiera.

Durante todo el día, Alfonso XIII, Guillermo II y los demás ilustres expedicionarios seguirán dedicándose a la caza.

16 LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

bais con vuestro padre en Senlis. Aseguraba que el fruto de aquellos amores había sido una niña, y añadió, por último, que vuestro padre, antes de casarse, no ignoraba ninguno de estos detalles.

Margarita bajó la cabeza.
—¿Ay de mí! Todo es cierto—dijo con voz ronca, como si hablase consigo misma.—Mi padre, a quien no oísteis nada, fué implacable. La fortuna le pareció preferible a todo... hasta el honor. Me imprimó a viva fuerza ese matrimonio odioso... me amenazó. Hubiera debido resistirle, y hasta arrostrar la muerte, pero no tuve el valor de hacerlo; fui débil, fui cobarde y cedí.

Después de unos momentos de pausa que siguieron a estas palabras, repuso Próspero:
—El señor Bertin, con la carta acusadora en la mano, se presentó a vuestro padre.

—¿A mi padre?
—Sí, señora. Le intimó a que le contestase...

—¿Y mi padre contestó lo que me había hecho jurar que yo callase?
—Sí, señora, confesó. Negarlo era imposible. Desde aquel día fuisteis para el señor Bertin el blanco de un odio implacable. Desde ese día, no una compañía, sino una manía, y así he continuado tratándolos durante diez y ocho años.

—¡Ah!—exclamó la viuda levantándose las manos a la cabeza.—¡Ah! sí, sí... mártir. ¡Y fué Roberto—añadió—Roberto quien escribió aquella carta denunciándome a mi verdugo!

—Sí, él fué.

—¿El señor Bertin no se ha ocupado jamás de buscar a mi hija?
—Nunca.

—¿Y táis seguro?
—Sí, señora. Por un momento se le ocurrió hacerlo, y en su furor ciego hubiera sido capaz de todo, seguro estoy de ello; pero la carta decía que no volverías nunca a ver a vuestra hija, y vuestro padre confirmaba esta afirmación. El señor Bertin renunció a toda pesquisa, evitando un tormento superior a los que es capaz de sufrir.

Margarita lloraba.
Las palabras de Próspero le recordaban el pasado, y le parecía sufrir aquellos de nuevo.

—¿Ay de mí! murmuró sollozando.—Mi padre también quería hacer desaparecer la prueba palpable de mi falta, y hasta creyó que no hubiera retrocedido ante un crimen. Para ocultar mi embarazo me hizo ir a una casa de campo aislada que poseíamos en las cercanías de Auxerre. Todo el mundo creía que estábamos con unos parientes en el Mediodía. Roberto, de quien me había separado violentamente, conocía los proyectos de mi padre y le vigilaba sin cesar. Nos siguió y llegó directamente a la casa, donde natie, a excepción de él, sabía que yo estaba. Una noche sombría escalo la pared del jardín, rompió una ventana y penetró hasta mi habitación. Hacía tan sólo tres días que yo había dado a luz a mi hija. Me exhortó a desobedecer la voluntad paterna y a seguirle, huyendo con él.

LA NIÑA DE MARGARITA 15

Sonó el timbre.
Jovelet se asomó a una de las ventanas, y vio a un hombre como de cuarenta años, de buena cara, perfectamente vestido de negro y encuadrado en un par de patillas muy cuidadas, atravesar el patio y dar la mano al portero, que se la estrechó con efusión.

—Esse debe ser el señor Próspero, a quien la señora espera—se dijo.

Y bajó y se aproximó a él.
—Señor Próspero—dijo el portero,—aquí tenéis al señor Jovelet, el hombre de confianza de la casa.

El *factum* y el antiguo ayuda de cámara se saludaron.
—Entonces, señor Jovelet—dijo Próspero,—¿veis vos quien ha firmado el telegrama que he recibido en el castillo de Treville?

—Sí, señor, cumpliendo las ordenes de la señora.

—He venido tan sólo por obedecer a la señora, a quien profesó grande afecto y profundo respeto; pero no sin haber tenido un momento de vacilación.

—¿Por qué?
—Tenia que mi presencia en el hotel pudiese ser causa de algún disgusto por parte del señor Bertin.

—¿Por lo visto no sabéis lo ocurrido?—exclamó Jovelet.
—¿Qué queréis que sea? El telegrama me instalaba para que viniese inmediatamente, pero sin darme la menor explicación.

—¿Cómo! ¡no os había nada en el telegrama? Deba tener la cabeza a pájaros. He olvidado decirlos lo esencial: la muerte del señor Bertin.

—Ha muerto el señor Bertin!—repitió Próspero estupefacto.
—Hasta las uñas; y por cierto que no sabemos ni vos ni yo los que pidamos a Dios que haga un milagro y lo resucite, ¿no es verdad? Murió anteayer, y hace una hora que ha salido de aquí el cortejo fúnebre que le lleva al cementerio.

Próspero cruzó las manos, y dijo con acento de alegría:
—¡Pobre señora! ¡pobre señora! Por fin ha dejado de sufrir.

—Es cierto que la señora ha sufrido mucho?—dijo Jovelet.
—¡Ah! Ya se conoce que sois nuevo en la casa, y que no habéis visto nada—repuso el antiguo ayuda de cámara.—Un año antes de mi partida, la enfermedad debilitó al señor Bertin. La expresión de su odio no podía tener la misma violencia, la misma brutalidad. Pero entonces, ¡qué tormentos! ¡qué de escenas vergonzosas! ¡qué de injurias abyectas! ¡qué de inuóbles tratamientos!

—El señor Bertin, pegaba a su mujer?—preguntó vivamente Jovelet.

—La mataba a golpes literalmente. En tres ocasiones distintas tuve que quitársela de entre las manos, y me acuerdo que una vez creía que la había matado. Sufría diariamente con un valor heroico su martirio de todas horas, y hasta se ocultaba para llorar. Yo la acompañaba desde el fondo de mi corazón, y si me fué de esta casa fué porque tomé con toda energía el partido de la señora. Yo no puedo ver martirizar a

Por la noche regresarán todos a Berlín, y con ellos el Rey.

En la Embajada española. A las ocho de la noche, al poco rato de volver Alfonso XIII a Berlín, asistirá al banquete de gala que se celebre en la Embajada de España.

acompañarán al Rey en esta comida los generales de su séquito; el ministro de Estado, Sr. Guillón, con el suyo; el gran caudillo, Príncipe de Bülow; y el embajador Sr. Rusia, con todo el personal a sus órdenes.

Otra vez en Potsdam. El día 14 pasará Alfonso XIII en Potsdam otra revista militar.

Después se entregará a sus aficiones cinegéticas en Willpark, el ya citado parque de Potsdam.

Al anochecer, en el salón de fiestas del Nuevo Palacio, se celebrará una brillante recepción y una función de gala.

No está ultimado el programa de este número todavía; pero se cree probable que la función consista en la interpretación de una obra alemana por los principales artistas de la Schauspielhaus ó Comedia Imperial.

Después de la función se dará en el Neues Palais un banquete espléndido.

La partida. En la mañana del día 12 asistirán el Rey de España y el Emperador Guillermo al acto solemnisimo de la jura de banderas por los nuevos reclutas en Potsdam.

El programa de este último día no está completamente detallado aún, y por esta razón no os lo adelantamos.

Sólo me consta que el Rey saldrá de Berlín directamente para Viena a las diez de la noche, llegando a la capital de Austria a las once de la mañana del día siguiente.

Otros detalles. Os he extractado, á grandes rasgos, el programa de la estancia de S. M. en Berlín.

Faltan muchas cosas por ultimar aún, pues naturalmente en el programa habrá otros festejos, entre los cuales figurarán de seguro las visitas del Rey Alfonso XIII á los Museos, que en Berlín son tantas y tan importantes, teniendo en ellos escasa, pero brillantísima representación, la pintura española.

También me consta que cuando regrese el Rey de Viena se detendrá en Munich para saludar á su tía la Infanta doña Paz.

Un comentario. Una nota curiosa en el programa es el olvido que se ha tenido de incluir ninguna función religiosa.

Es de suponer que S. M. querrá ir a misa, y querrá ir en la iglesia católica, naturalmente.

A los alemanes parece que no se les ha ocurrido. Las fiestas militares no les dejan hueco para nada.

Afortunadamente el olvido se subsanará. El Sr. Rusia se ocupa ya en ello.

Lo que puedo afirmar es que el Rey de España obtendrá en Berlín—dentro de la seriedad y solemnidad de este gran pueblo—el brillante y grandioso recibimiento á que tiene derecho por la significación de su rango y por las bellas cualidades de su persona.

José Juan Gadenas.

TEMPORAL EN EL MAR

Naufraques.—Las víctimas. Visto 1.º El mar se halla embravecido, alcanzando las olas gran altura.

Una falda que se dirigía á Marín zozobró. Se ignoran más detalles.

El formidable temporal desencadenado en el mar hace muy difícil y peligrosa la navegación.

En vista de ello, los barcos han suspendido su salida para evitar posibles naufraques. Evitando de la tempestad, varios vapores extranjeros han entrado á toda máquina en el puerto.

Se teme que hayan naufragado las lanchas que salieron á pescar de los pueblillos inmediatos á Ferrol.

Ha zozobrado una lancha tripulada por cuatro hombres, que se atrevieron á hacer la travesía de Fejo á Ferrol.

Los naufragos fueron salvados por una lancha de vapor de este Arsenal.

MARRUECOS.

PARIS 1.º La Polit. Parisien publica un telegrama de su corresponsal en Berlín, en que éste manifiesta haber por conducto de- signado, que el ministro alemán en Marruecos, baron de Tattenbach, á quien el can- cellier había ordenado salir de Fez el 25 de octubre, se ha excusado de no haber cumplido dichos órdenes con la prontitud deseable.

En el despacho dirigido á Bülow en que así se lo manifiesta, dice que la causa de su retraso obedece á que su esposa la condesa de Tattenbach ha caído súbitamente enferma, y que él no puede dejarla sola en Fez.

El ministro cree que podrá ponerse en camino el 2 ó 3 del presente.

LOS INTELEGENTES. antes de adquirir batería de cocina, examinan las clases especiales de hierro esmalta- do de las casa Arturo y Bernardo Ripoll, San Bernardo, las, y se surten je ellas, conside- rando no las hay mejores.

Ecos de Londres.

VIDA DE PRINCESAS. (DE NUESTRO REDACTOR) El Rey Eduardo está de caza y de vistas. Su automóvil corre de castillo en castillo por todos los caminos del Norte y del cen- tro de Inglaterra. El Rey se apea, apunta aquí, caza más allá, vuelve á montar la máquina, como más allá y duerme en otro sitio. Los duques de Connaught y la Princesa Patricia se hallan en Stockolmo. Los Príncipes de Gales están en camino de la India. Y aparte de la Reina Alejandra, las princesas más distinguidas de la Corte británica, son la Princesa de Battenberg y su hija Ena.

Más aún. Diríase en estos días que ellas constituyen toda la Corte de Inglaterra. No se celebra ceremonia oficial en que no in- terverngan las dos Princesas. Vean ustedes.

Esta semana se ha inaugurado en el Guildhall, ó Cámara municipal de York, una estatua erigida por suscripción pública en memoria de la Reina Victoria. Pues fué su hija, la Princesa de Battenberg, quien descendió el velo.

En York también hubo de inaugurarse una fiesta en ayuda de la Institución Nacional de Botes Salvavidos. Pues las dos Prin- cesas Battenberg, madre é hija, se encarga- ron de inaugurarla.

En el cumpleaños de la Princesa Enna, y todos los años funcionarios de York la fe- licitaron, por celebrarlos con tan buenos auspicios.

Al otro día se hubo de abrir un bazar en Darlington para aliviar fondos con destino al Hospital. Pues las Princesas de Battenberg fueron llamadas para presidir la ceremonia.

Y el bazar se ha abierto con tan buena fortuna, que se espera recoger en breves días una suma más próxima á la inscripción pública en memoria de la Reina Victoria, que de otros 1.000 libras, ofrecido por Mr. Carnegie.

Hoy sábado, después de haber sido en Rahy Castle los huéspedes de lord y lady Bernard, y de haber hecho una expedición de visita á las antiguas ruinas y al Museo de Bowes, la Princesa de Battenberg y su hija Ena inauguraron en Stockton la nueva Escuela Superior de la Reina Victoria para señoritas, y luego de la inauguración van á pasar la noche y el día del domingo en casa del coronel y lady Victoria Darnley, en Benningborough Hall, cerca de York.

Esta es la semana de unas Princesas británicas. Todo movimiento y toda actividad. Nada de existencia enclaustrada y turbie- rra. Las Princesas se mezclan á la vida nacional para compensarse con cada acto que signifique energía, expansión, desarrollo, progreso.

Pero esta vida sólo es posible por la inmensa cantidad de salud, de frescura y de energía que las Princesas de Battenberg a- tororan. Enna es el símbolo de la sana alegría.

Donde quiera que va parece que sus mejillas sonrean y frescas llevan el auspicio del buen éxito. Tiene cierta fama de dar la buena suerte con su presencia. Y como, por otra parte, su inocencia, su tipo físico, su salud, su alegría infantil, hacen de ella el prototipo del ideal británico, no es posible que se inaugure una escuela, un hospital, una in- dustria ó una institución de cualquier índole sin que los fundadores se propongan, por cuantos medios pudiesen á su alcance, hacer que asista al acto la Princesa Enna símbolo y promesa de la dicha.

Ramiro de Maestu

JUSTOS ELOGIOS

De antiguo saben nuestras lectoras que sólo concedemos mención en nuestras columnas á aquellos establecimientos dignos de ello. Por eso no extrañarán que nos ocupemos hoy otra vez de los grandes almacenes de D. Pedro Gombrena, plaza de Santa Cruz 5, por motivo de la magnífica Exposición de modelos para vestidos de señoras, últimas creaciones de París, que pueden admirarse en los escaparates de su casa.

Riqueza, elegancia, buen gusto, sencillez, fastuosidad, cuanto pueda desear para su toilette la señora más descantada, se reúne en esta Exposición. Las clientes de D. Pedro Gombrena no cesan de alabarla. Sus elogios son, por sí solos, la mejor recom- mendación que podemos hacer, y á ellos nos atenemos, seguros de que nuestras lectoras los confirmarán por sí mismas.

UN RUMOR. PARA EVITAR LA GUERRA. (DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL) PARIS 1.º El Matin publica en su edición de hoy un rumor sensacional, que á título de información telegráfica.

«Dice dicho periódico, que los obreros socialistas empleados en la manufactura de armas de Tulle han formado un grupo especial con la misión expresa de hacer volar la fábrica en el caso de que fuera á temer una guerra entre Francia y otra Potencia cualquiera.

Los obreros de dicho grupo se han dirigido á sus camaradas de las manufacturas de Chateauroux Chateauroux, Ruelle y Saint Etienne, excitándoles á que adopten igual determinación.

De todos los puntos, menos de Saint Etien- ne, han llegado ya á los iniciadores de Tulle respuestas favorables.

Le Matin, después de hacer tan sensacional denuncia, añade que el proyecto es pueril, pero no por eso menos criminal, antipa- triótico y monstruoso.

APEADERO DE LOS MOLINOS. A contar desde el 1.º de noviembre, el apeadero de Los Molinos prestará el servicio de expedición y recepción de perros, cer- rillos, muebles, cajas, herramientas y me- tálculo y valores, además del de viajeros y equi- pajes, para el que sólo se hallaba habilita- do.

Dicho apeadero está situado entre las es- taciones de La Palma y Cartagena, y con esta ampliación de servicio se mejorarán sus condiciones en forma que seguramente ha de satisfacer al vecindario de aquella im- portante barrada.

TEATRO REAL. Hoy jueves quedará abierto el abono para la próxima temporada de ópera, que comen- zará el 18 del mes actual.

Los señores abonados del año anterior podrán renovar sus localidades hasta el día 10 inclusive. Del 11 al 14 se harán los nuevos abonos.

Las oficinas de la administración estarán abiertas diariamente, de once de la mañana á una de la tarde y de tres á seis de la misma.

LOS ESTUDIANTES. GESTIONES FRACASADAS. Ayer mañana se reunieron en el café de la Universidad unos sesenta estudiantes, per- tenecientes todos ellos á la clase de Hacie- da pública.

El objeto de la reunión era dar cuenta de las gestiones practicadas cerca del señor Piernas, por la Comisión nombrada al efecto, para dar solución á las diferencias ha- bidas entre el catedrático referido y algunos de sus alumnos.

Manifestaron los comisionados que ante- yer visitaron en su domicilio al catedrático Sr. Piernas, con el cual conferenciaron exten- samente, rogándole los perdonara cuanto habían hecho contra él y diera al olvido lo sucedido.

Según refirieron á sus compañeros los in- dividuos de la Comisión, el catedrático de Hacienda pública se negó en absoluto á va- riar su línea de conducta, mostrándose opuesto á borrarlas las faltas que le había anotado, y añadiendo su firme propósito de no volver más á clase por la conducta se- gún la por sus alumnos, para los que tuvo, el decir de los comisionados, frases bastante duras.

En vista del resultado obtenido por la Comisión y de la rotunda negativa del señor Piernas á aceptar cuantas explicaciones le dieron los comisionados, acordaron los alumnos de dicho catedrático dirigir un co- municado á los periódicos con objeto de dar

VERDADERAMENTE

la fama no miente al divulgar que los venden en el gran almacén de alfombras, tapetes y linóleo de la calle de Esparteros 2, son los más artísticos y baratos de Madrid. Todos los clientes de dichas casas dan fe de ello.

SOCIEDAD "ARTE ESPAÑOL". Aquellas Sociedades de aficionados que en el Liceo Rius, teatro Madrid, etc. se desga- taban haciendo El arcediano de San Gil, El puñal del godoy y tantos otros dramas furibundos pasaron para no volver, afortu- nadamente, dejando el campo libre á otras Sociedades más discretas, elegantes, que modernizando sus procedimientos y sus pro- gramas prestan de continuo grandes servi- cios al arte, pues contribuyen á la propaga- ción del mismo.

Hoy existen Sociedades que pueden hom- brearse con compañías de verdad, y buen testigo de ello es la Sociedad Arte Español, cuyas tareas de la presente temporada se inauguraron ayer en la Comedia.

La inteligente dirección del Sr. Miranda logró para la obra puesta en escena—Lo curso, de Benavente—una interpretación per- fecta y como daba derecho á esperar la his- toria artística de los que en la comedia de- pararon parte.

La señorita Sampedro, de gentil figura, di- ciplinada, prudente de artista, interpretan- do con sumo acierto el principal papel de la obra, secundándola bien las señoritas Otero y García y señora Russga.

Muy bien los Sres. Miranda, Piquer, Alon- so, Nieto y Moro, que una vez más demost- raron su decidida afición y el dominio que tienen adquirido del arte escénico.

También se representó la deliciosa comedia—Leopoldo á la sazón de sentimiento, don- de fueron aplaudidos todos los intérpretes.

El teatro lleno de selecta concurrencia, entre la que dominaba el bello sexo, que prestaba extraordinaria brillantez á la elee- gante sala del teatro de la Comedia.

La primera función del Arte Español ha sido un triunfo completo para el director, Sr. Miranda, y demas actores, prometiendo que la temporada será feliz y provechosa.

LAS PRÓXIMAS ELECCIONES

Ayer publicamos una lista de candidatos á concejales, como encañillados por el Go- bierno, lista que fué facilitada á los perio- distas en el propio despacho del alcalde, pero que ahora parece no es tampoco la última palabra de lo que á las elecciones se re- fiera.

El cargo de concejal es objeto siempre de las ambiciones de muchos individuos, y en esta ocasión han caído sobre las vacantes que existen una verdadera avalancha de pretendientes, creyéndose todos ellos con sobradas condiciones para administrar la hacienda municipal.

Según referencias dignas de entero crédi- to, ascenderían á doscientos los candidatos que en un principio se apresaron á luchar, y como las vacantes de concejales son so- lamente veintiocho votos que las elecciones iban á ser por demás reñidas.

Poco á poco fueron desistiendo algunos de representar en el Concejo al pueblo de Madrid; pero unos ciento, próximamente, mantienen sus pretensiones, obstinándose en luchar.

Como quiere que la mayor parte de ellos no cuentan con personalidad propia en el distrito por donde se presentan, acuden todos al ministerio de la Gobernación en busca de cable protector que les conduzca á la deseada orilla.

Pero aquí entra la parte lastimosa para los candidatos.

El ministro de la Gobernación, según nuestras noticias, se propone observar la mayor neutralidad en este asunto, enten- diendo que el cargo concejal no es político, sino sencillamente administrativo, y, por- tanto, le tiene sin cuidado al Gobierno que sean unos ó otros los que representen al pueblo en el Municipio.

Quedarán, pues, los futuros concejales abandonados á sus propias fuerzas, disputa- ndose entre cuatro un asiento en el Con- cejo, y la lucha será encarnizada entre unos y otros.

HISPANES

Única casa en España que por su gran fábrica de platería puede ofrecer al público un inmenso surtido de toda clase de objetos de su industria, á precios sin competencia.

Galtes plata de ley con herida, desde 4,75 pesetas onza. Banderas id., id., desde 6,50 pesetas id.

Carrera de San Jerónimo, 2.

Edición de la Mañana.

Por la noche regresarán todos a Berlín, y con ellos el Rey.

En la Embajada española. A las ocho de la noche, al poco rato de volver Alfonso XIII a Berlín, asistirá al banquete de gala que se celebre en la Embajada de España.

acompañarán al Rey en esta comida los generales de su séquito; el ministro de Estado, Sr. Guillón, con el suyo; el gran caudillo, Príncipe de Bülow; y el embajador Sr. Rusia, con todo el personal a sus órdenes.

Otra vez en Potsdam. El día 14 pasará Alfonso XIII en Potsdam otra revista militar.

Después se entregará a sus aficiones cinegéticas en Willpark, el ya citado parque de Potsdam.

Al anochecer, en el salón de fiestas del Nuevo Palacio, se celebrará una brillante recepción y una función de gala.

No está ultimado el programa de este número todavía; pero se cree probable que la función consista en la interpretación de una obra alemana por los principales artistas de la Schauspielhaus ó Comedia Imperial.

Después de la función se dará en el Neues Palais un banquete espléndido.

La partida. En la mañana del día 12 asistirán el Rey de España y el Emperador Guillermo al acto solemnisimo de la jura de banderas por los nuevos reclutas en Potsdam.

El programa de este último día no está completamente detallado aún, y por esta razón no os lo adelantamos.

Sólo me consta que el Rey saldrá de Berlín directamente para Viena a las diez de la noche, llegando a la capital de Austria a las once de la mañana del día siguiente.

Otros detalles. Os he extractado, á grandes rasgos, el programa de la estancia de S. M. en Berlín.

Faltan muchas cosas por ultimar aún, pues naturalmente en el programa habrá otros festejos, entre los cuales figurarán de seguro las visitas del Rey Alfonso XIII á los Museos, que en Berlín son tantas y tan importantes, teniendo en ellos escasa, pero brillantísima representación, la pintura española.

También me consta que cuando regrese el Rey de Viena se detendrá en Munich para saludar á su tía la Infanta doña Paz.

Un comentario. Una nota curiosa en el programa es el olvido que se ha tenido de incluir ninguna función religiosa.

Es de suponer que S. M. querrá ir a misa, y querrá ir en la iglesia católica, naturalmente.

A los alemanes parece que no se les ha ocurrido. Las fiestas militares no les dejan hueco para nada.

Afortunadamente el olvido se subsanará. El Sr. Rusia se ocupa ya en ello.

Lo que puedo afirmar es que el Rey de España obtendrá en Berlín—dentro de la seriedad y solemnidad de este gran pueblo—el brillante y grandioso recibimiento á que tiene derecho por la significación de su rango y por las bellas cualidades de su persona.

José Juan Gadenas.

TEMPORAL EN EL MAR

Naufraques.—Las víctimas. Visto 1.º El mar se halla embravecido, alcanzando las olas gran altura.

Una falda que se dirigía á Marín zozobró. Se ignoran más detalles.

El formidable temporal desencadenado en el mar hace muy difícil y peligrosa la navegación.

En vista de ello, los barcos han suspendido su salida para evitar posibles naufraques. Evitando de la tempestad, varios vapores extranjeros han entrado á toda máquina en el puerto.

Se teme que hayan naufragado las lanchas que salieron á pescar de los pueblillos inmediatos á Ferrol.

Ha zozobrado una lancha tripulada por cuatro hombres, que se atrevieron á hacer la travesía de Fejo á Ferrol.

Los naufragos fueron salvados por una lancha de vapor de este Arsenal.

LOS INTELEGENTES. antes de adquirir batería de cocina, examinan las clases especiales de hierro esmalta- do de las casa Arturo y Bernardo Ripoll, San Bernardo, las, y se surten je ellas, conside- rando no las hay mejores.

Ecos de Londres.

VIDA DE PRINCESAS. (DE NUESTRO REDACTOR) El Rey Eduardo está de caza y de vistas. Su automóvil corre de castillo en castillo por todos los caminos del Norte y del cen- tro de Inglaterra. El Rey se apea, apunta aquí, caza más allá, vuelve á montar la máquina, como más allá y duerme en otro sitio. Los duques de Connaught y la Princesa Patricia se hallan en Stockolmo. Los Príncipes de Gales están en camino de la India. Y aparte de la Reina Alejandra, las princesas más distinguidas de la Corte británica, son la Princesa de Battenberg y su hija Ena.

JUSTOS ELOGIOS

De antiguo saben nuestras lectoras que sólo concedemos mención en nuestras columnas á aquellos establecimientos dignos de ello. Por eso no extrañarán que nos ocupemos hoy otra vez de los grandes almacenes de D. Pedro Gombrena, plaza de Santa Cruz 5, por motivo de la magnífica Exposición de modelos para vestidos de señoras, últimas creaciones de París, que pueden admirarse en los escaparates de su casa.

Riqueza, elegancia, buen gusto, sencillez, fastuosidad, cuanto pueda desear para su toilette la señora más descantada, se reúne en esta Exposición. Las clientes de D. Pedro Gombrena no cesan de alabarla. Sus elogios son, por sí solos, la mejor recom- mendación que podemos hacer, y á ellos nos atenemos, seguros de que nuestras lectoras los confirmarán por sí mismas.

UN RUMOR. PARA EVITAR LA GUERRA. (DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL) PARIS 1.º El Matin publica en su edición de hoy un rumor sensacional, que á título de información telegráfica.

«Dice dicho periódico, que los obreros socialistas empleados en la manufactura de armas de Tulle han formado un grupo especial con la misión expresa de hacer volar la fábrica en el caso de que fuera á temer una guerra entre Francia y otra Potencia cualquiera.

Los obreros de dicho grupo se han dirigido á sus camaradas de las manufacturas de Chateauroux Chateauroux, Ruelle y Saint Etienne, excitándoles á que adopten igual determinación.

De todos los puntos, menos de Saint Etien- ne, han llegado ya á los iniciadores de Tulle respuestas favorables.

Le Matin, después de hacer tan sensacional denuncia, añade que el proyecto es pueril, pero no por eso menos criminal, antipa- triótico y monstruoso.

APEADERO DE LOS MOLINOS. A contar desde el 1.º de noviembre, el apeadero de Los Molinos prestará el servicio de expedición y recepción de perros, cer- rillos, muebles, cajas, herramientas y me- tálculo y valores, además del de viajeros y equi- pajes, para el que sólo se hallaba habilita- do.

Dicho apeadero está situado entre las es- taciones de La Palma y Cartagena, y con esta ampliación de servicio se mejorarán sus condiciones en forma que seguramente ha de satisfacer al vecindario de aquella im- portante barrada.

TEATRO REAL. Hoy jueves quedará abierto el abono para la próxima temporada de ópera, que comen- zará el 18 del mes actual.

Los señores abonados del año anterior podrán renovar sus localidades hasta el día 10 inclusive. Del 11 al 14 se harán los nuevos abonos.

Las oficinas de la administración estarán abiertas diariamente, de once de la mañana á una de la tarde y de tres á seis de la misma.

LOS ESTUDIANTES. GESTIONES FRACASADAS. Ayer mañana se reunieron en el café de la Universidad unos sesenta estudiantes, per- tenecientes todos ellos á la clase de Hacie- da pública.

El objeto de la reunión era dar cuenta de las gestiones practicadas cerca del señor Piernas, por la Comisión nombrada al efecto, para dar solución á las diferencias ha- bidas entre el catedrático referido y algunos de sus alumnos.

Manifestaron los comisionados que ante- yer visitaron en su domicilio al catedrático Sr. Piernas, con el cual conferenciaron exten- samente, rogándole los perdonara cuanto habían hecho contra él y diera al olvido lo sucedido.

Según refirieron á sus compañeros los in- dividuos de la Comisión, el catedrático de Hacienda pública se negó en absoluto á va- riar su línea de conducta, mostrándose opuesto á borrarlas las faltas que le había anotado, y añadiendo su firme propósito de no volver más á clase por la conducta se- gún la por sus alumnos, para los que tuvo, el decir de los comisionados, frases bastante duras.

En vista del resultado obtenido por la Comisión y de la rotunda negativa del señor Piernas á aceptar cuantas explicaciones le dieron los comisionados, acordaron los alumnos de dicho catedrático dirigir un co- municado á los periódicos con objeto de dar

EL VIAJE REGIO

Su Majestad el Rey saldrá hoy jueves en el subexpreso para San Sebastián, donde, después de descansar, emprenderá al si- guiente día su viaje para Berlín y Viena.

Por la Mayordomía mayor y la de la casa de gentileshombres de Cámara con etiqueta, de gentileshombres de Cámara con etiqueta, y servituberos, mayordomos de semana y gentileshombres de casa y boca, á fin de que á las siete y cuarto de la noche se hallen en las reales habitaciones con uniforme de diario, para despedir á S. M.

Acompañará al Monarca el duque de So- tomayor, jefe superior del Palacio; el conde de San Román, primer montero; el general Bascaran, jefe interino del Cuarto militar; el médico de cámara Sr. Ledesma, y los ayudantes Sres. Gómez Jordana, Balasoro y condes del Grovo y de Aybar.

El subinspector de los Reales Palacios, Sr. Palomares, acompañará á S. M. el Rey hasta la frontera alemana.

Además de la comitiva palatina van con S. M. á Alemania el ministro de Estado, señor Guillón, su hijo D. Eduardo y el jefe del gabinete diplomático, Sr. Pina.

Su Majestad el Rey descansará en San Sebastián hasta el día 4 por la noche, que proseguirá su viaje.

Desde Hendaya irá el Monarca directa- mente á Avricourt (frontera alemana) en tren especial, llegando á dicho punto el do- mingo 5 del actual, á las diez y media de la noche.

En dicha estación fronteriza aguardará á Don Alfonso XIII el tren imperial que ha de conducirle á Berlín.

El Rey hará su entrada en la capital del Imperio el día 6 á las tres de la tarde.

En honor de Su Majestad habrá en Alema- nia tres caerías: una á caballo, otra de jabañas, y una privada y exclusiva para nuestro Soberano, en Willpark.

El día de la llegada habrá banquete en el Palacio Imperial.

En el programa figura una función de gala en el teatro, y otro banquete en la Embajada de España.

Probablemente visitará Su Majestad el Rey el regimiento de infantería, de que es coronel honorario, en Magdeburgo.

Don Alfonso XIII llegará á Viena el día 13 del actual, y saldrá el 16 por la noche para Munich.

En la capital bávara estará el 17 y el 18, marchando en esta última fecha á París, donde permanecerá hasta después del día 20.

Es probable que allí espere alguna in- vitación deportiva de M. Loubet.

RUSIA

PARIS 1.º El gobernador civil de esta provincia con motivo del viaje del Rey á Berlín; pero informes particulares me per- miten anunciar que Don Alfonso XIII saldrá de Madrid mañana en el subexpreso, llegan- do á San Sebastián el día 3, y que almor- zarán en Miramar, para lo cual han llega- do tres ayudantes de la cocina de Palacio.

También he sabido que el Rey saldrá de San Sebastián á las cuatro de la tarde en un tren especial para tomar en Hendaya el tron- rático que le conducirá á París de paso pa- ra Berlín.

Don Alfonso XIII estará seis horas en San Sebastián, si mis noticias se confirman.

Witte y Trepoff.—División de opi- niones.—Sorpresas.

PARIS 2.º Desde San Petersburgo comunican que entre Witte y Trepoff hay hoy di- versidad de opiniones y juicios sobre los actuales sucesos. En un principio ambos mar- chaban de acuerdo y mutuamente se apo- yaban y sostenían; pero al verificarse la reacción operada en que se prevaleció el opi- nión de Witte, Trepoff se ha declarado en-emigo suyo.

El desacuerdo es completo, y así lo demuestra el que siguen empleándose procedi- mientos energicos, contra el parecer del pi- mero ministro.

Los corresponsales que desde Rusia en- vían estas noticias, dicen que mientras Tre- poff siga ejerciendo el mando, pueden espe- rarse grandes y trascendentales sorpresas.

Trepoff dictador.—Los revolucio- narios.—El Czar da las gracias al Altísimo.

La capital del Imperio ruso ha caído por completo en manos de Trepoff, que despoji- camente ha reemplazado el manifiesto im- perial por bandos amenazadores.

En vista de esto, los revolucionarios se han portado de modo que se ha necesaria toda intervención de la fuerza armada.

En todas partes se considera como pro- vocadora esta

